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ЯКІСТЬ ОСВІТИ ЯК ЦІЛЬОВИЙ ОРІЄНТИР  
ЕФЕКТИВНОСТІ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 
Важливість формалізації уявлень щодо освітнього середовища, в якому 

необхідно враховувати як змістовні критерії, так і збалансування кількісних і 
якісних параметрів. В цьому контексті особливу увагу приділено аспекту 
якості освіти як ключової передумови для ефективності освітнього 
середовища. Зокрема, потрібно наголосити на тому, що, говорячи про якість 
та ефективність освіти, здебільшого ми звертаємо увагу на вищу освіту, 
оскільки саме цей сектор є найбільш показовим для реалізації складних 
завдань і вирішення проблемних викликів. Також слід підкреслити важливість 
не лише кількісних показників (наприклад, кількість студентів, фінансування 
тощо), а й якісних аспектів, таких як зміст і методи навчання, які 
безпосередньо впливають на ефективність і результативність освітнього 
процесу. Загалом, концепція добудови формальних уявлень про освітнє 
середовище передбачає не лише створення чіткої структури, а й інтеграцію 
змістовних і якісних параметрів для забезпечення більш ефективного 
навчального процесу. 

Отже, визначимося з тими концептуальним  засновками, 
відштовхуючись від яких можна і треба рухатися далі: «Наявність в освітній 
процесуальності формальних та кількісних ресурсів і засобів не гарантує 
досягнення змістовної та якісної мети: така мета потребує смислового й 
значеннєвого розуміння, а також концептуального закріплення на рівні 
семантичного рельєфа освітнього середовища як базового концепта, 
своєрідного спільного знаменника, під егідою якого об’єднані багатоманітні 
кейси освітньої теорії та практики» [2, с. 47].   

Більше того, «у ситуації підміни критеріїв якості критеріями суто 
кількісними та надання пріоритетного значення другорядним факторам важко 
розраховувати на високий рівень ефективності та якості освіти, позаяк саме 
ефективність і якість опиняються на далекій периферії уваги і не входять до 
переліку пріоритетів освітнього процесу» [2, с. 42].   
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Істотна сутнісна спорідненість і корелятивна взаємозалежність якості та 
ефективності освітнього середовища обумовлена не лише тим, що якість є 
необхідною передумовою ефективності, а за відсутності якості про 
ефективність годі й говорити – не менш показовою і визначальною є та 
обставина, що якість освітньої діяльності університетів значною мірою 
залежить від втілення на практиці ідеї, місії і змісту університету, а 
досягненням мети ефективного освітнього середовища виявляється можливим 
лише в контексті здійснення місії, родового покликання ЗВО.  

Принагідно зазначимо, що «механізми забезпечення ефективності 
освітньої діяльності в університетах України в контексті євроінтеграції та в 
умовах воєнного стану й післявоєнного відновлення країни мають включати 
підходи щодо адаптації до європейських стандартів (створення 
транспарентних систем кредитування, модернізації освітніх програм, 
отримання міжнародної акредитації); розвитку міжнародного співробітництва 
(що надасть змогу підвищити рівень освіти, залучити висококваліфікованих 
викладачів та здобувачів вищої освіти, а також підвищити міжнародну 
конкурентоспроможність українських університетів); залучення 
громадськості та експертів (відкритість, прозорість та врахування реальних 
потреб суспільства); моніторингу й оцінки якості освіти (оцінювання якості 
навчальних програм, оцінювання задоволення здобувачів вищої освіти, аналіз 
результатів випускників та інші інструменти, що дозволяють забезпечити 
постійне вдосконалення освітнього процесу)» [2, с. 119].   

Таким чином йдеться про важливість удосконалення освітнього 
процесу, що охоплює широкий спектр заходів: від ресурсної підтримки, 
організації занять та практичних завдань до професійного менторства і участі 
в захисті курсових робіт. Удосконалення в цьому контексті не обмежується 
лише теоретичними аспектами, але й передбачає активну роботу зі змінами в 
освітніх програмах, планах, а також врахування потреб усіх стейкхолдерів – 
як внутрішніх, так і зовнішніх, що дозволяє отримати комплексний підхід до 
оцінки якості освіти. 

Процес вдосконалення освітнього процесу можна розглядати як два 
основних напрямки. Перший – це теоретико-концептуальний супровід, що 
стосується розробки концепцій, теорій і загальних підходів до освітнього 
процесу. Другий — це практична імплементація цих теоретичних положень у 
реальному освітньому середовищі, зокрема через освітні політики та 
управлінські рішення. 

Таким чином, процес вдосконалення освітнього процесу вимагає не 
лише науково-методичної роботи, але й ефективного переведення 
теоретичних знань у практичні дії, що допомагають забезпечити високу якість 
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освіти на всіх етапах навчального процесу. Важливим є також залучення всіх 
зацікавлених сторін – від науково-педагогічних працівників до зовнішніх 
експертів і органів управління, що забезпечує збалансоване та всебічне 
удосконалення освітніх практик. 
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ПРОФЕСІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ВІДБОРУ ПЕРСОНАЛУ 
 
Актуальність означеної теми дослідження є надзвичайно високою як у 

науковому, так і в практичному аспектах. Науковий контекст дослідження 
детермінується сучасними тенденціями в організації праці та встановлені 
вимог до кваліфікації персоналу організацій, що потребує вивчення надійності 
методу анкетування щодо розробки нових теоретичних підходів до оцінки 
особистісних та професійних якостей кандидатів. Забезпечення надійності і 
валідності анкетування є однією з ключових проблем у психології праці та 
організаційній психології. Дослідження наукових основ розробки анкетних 
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